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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO - OS COITADINHOS
Clovis Rossi — Folha de S&o Paulo, 25/02/01

SAO PAULO —Anestesiada e derrotada, a sociedade
nem esta percebendo a enorme invers&o de valores em
curso. Parece aceitar como normal que um grupo de
criminosos estenda faixas pela cidade e nelas fale de paz.

Que paz? Nao foram esses mesmos adoraveis
senhores que decapitaram ou mandaram decapitar seus
proprios companheiros de comunidade durante as
recentes rebelides?

A sociedade ouve em siléncio o juiz titular da Vara
de Execugbes Penais, Otavio Augusto Barros Filho,
dizer que n&o vai resolver nada a transferéncia e
isolamento dos lideres do PCC (Primeiro Comando da
Capital ou Partido do Crime).

Digamos que n&o resolva. Qual é a alternativa
oferecida pelo juiz? Liberta-los todos? Devolvé-los aos
presidios dos quais gerenciam livremente seus negoécios
e determinam quem deve viver e quem deve morrer?

Vamos, por um momento que seja, cair na real:
0s presos, por mais hediondos que tenham sido seus
crimes, merecem, sim, tratamento digno e humano. Mas
ndo merecem um micrograma que seja de privilégios,
entre eles o de determinar onde cada um deles fica preso.

Ha um coro, embora surdo, que tenta retratar
criminosos como coitadinhos, vitimas do sistema.
Calma la. Coitadinhos e vitimas do sistema, aqui, s&o
os milhdes de brasileiros que sobrevivem com salarios
obscenamente baixos (ou sem salario algum) e, n&o
obstante, mantém-se teimosamente honestos.

Coitadinhos e vitimas de um sistema ineficiente,
aqui, sdo os parentes dos abatidos pela violéncia,
condenados a priséo perpétua que € a dor pela perda
de alguém querido, ao passo que o criminoso néo fica
mais que 30 anos na cadeia.

Parafraseando Millér Fernandes: ou restaure-se
adignidade para todos, principalmente para os coitadinhos
de verdade, ou nos rendamos de uma vez a Crime
Incorporation.

1 - O texto foi elaborado a propdsito das rebelides de
presos nas prisdes paulistas no més de fevereiro de
2001; a melhor explicagdo para a escolha do titulo os
coitadinhos é:

a) a referéncia ambigua aos presos e as pessoas que
sofrem pela ineficiéncia do sistema;

b) a alusdo as pessoas vitimas de salarios baixos e
teimosamente honestas;

C) a existéncia de presos que, por orquestracao surda,
sao tidos como vitimas do sistema;

d) o fato de algumas pessoas padecerem eternamente
pela perda de entes queridos;

e) areferéncia aos presos que sofrem maus-tratos nas
prisdes brasileiras.

2 - Noinicio do texto, o jornalista fala de uma sociedade
“anestesiada e derrotada”; o segmento do texto que
melhor demonstra a derrota de nossa sociedade é:

a) “Ha um coro, embora surdo, que tenta retratar crimi-
nosos como coitadinhos, vitimas do sistema”;

b) “A sociedade ouve em siléncio o juiz titular da Vara
de Execugbes Penais, Otavio Augusto Barros Filho,
dizer que n&o vai resolver nada a transferéncia e
isolamento dos lideres...”;

c) “...os presos, por mais hediondos que tenham sido
seus crimes, merecem, sim, tratamento digno e
humano.”;

d) “Mas ndo merecem um micrograma que seja de
privilégios, entre eles o de determinar onde cada um
deles fica preso.”;

e) “Coitadinhos e vitimas de um sistema ineficiente,
aqui, sdo os parentes dos abatidos pela violéncia...”.

3 - “Parafraseando Millér Fernandes: ou restaure-se a
dignidade para todos, principalmente para os coitadinhos
de verdade, ou nos rendamos de uma vez a Crime
Incorporation”; o comentario correto a respeito deste Ul-
timo paragrafo do texto é:

a) uma parafrase corresponde ao desenvolvimento das
idéias de alguém, modificando-se levemente as idéias
originais;

b) com o pronome todos o texto quer referir-se aqueles
que, de fato, sofrem de verdade: os de baixos salarios,
os desempregados e os que perderam entes queridos;

c) a segunda ocorréncia da conjuncdo ou, neste
segmento, tem valor de adicao;

d) o fato de a organizac&o criminosa receber nome inglés
& de cunho irénico;

e) para Millér Fernandes, segundo o que foi parafraseado
no texto, a dignidade deve ser restaurada somente
para os coitadinhos de verdade.
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4 - Como se pode ver no texto, obscenamente &€ um
vocabulo grafado com SC; o item abaixo em que um dos
vocabulos esta erroneamente grafado é:

a) ressuscitar / ascenséo / piscina;

b) adolescente / discente / indescente;

c) convalescer / crescer / rescindir;

d) abscesso / florescente / transcender;
e) renascenca / piscicultura / miscelanea.

5-*...merecem, sim, tratamento digno e humano.”; o uso
do vocabulo sim significa que:

se trata de uma verdade universalmente aceita;

o jornalista quer confirmar o que dizem os presos;

o artigo escrito apresenta certo tom irnico;

o jornalista afirma algo que pode receber opinides
opostas;

€) nem todos os presos s&o bem tratados nas prisdes
brasileiras.

a
b
c
d

~— ~— — ~—

6 - “Digamos que nao resolva.”; em termos argumentativos,
0 segmento anterior indica:

a) uma hipoétese sobre fato futuro sobre a qual o texto
contra-argumenta;

b) uma inferéncia segura sobre fatos previsiveis que o
jornalista condena;

¢) um argumento do juiz, condenado provisoriamente
pelo jornalista;

d) um argumento com o qual o jornalista pretende dar
razao ao juiz;

€) um pensamento negativista e comum entre os mem-
bros de uma sociedade derrotada.

7 - “Nao foram esses mesmos adoraveis senhores...”;
neste segmento ocorre um exemplo de uma figura
denominada:

a) metafora;
b) metonimia;
C) ironia;

d) eufemismo;
e) hipérbole.

8 - O segmento do texto que apresenta um sujeito
posposto ao verbo é:

a) “Anestesiada e derrotada, a sociedade nem esta
percebendo a enorme inversao de valores em curso.”;

b) “Parece aceitar como normal que um grupo de crimi-
nosos estenda faixas pela cidade e nelas fale de paz.”;

¢) “Ha um coro, embora surdo, que tenta retratar crimi-
nosos como coitadinhos,...”;

d) “Coitadinhos e vitimas de um sistema ineficiente, aqui,
sa0 os parentes dos abatidos pela violéncia...”;

e) “Mas ndo merecem um micrograma que seja de
privilégios...”.

9 - “... 0s presos, por mais hediondos que tenham sido
seus crimes, merecem, sim, tratamento digno e huma-
no. Mas ndo merecem um micrograma que seja de privi-
légios, entre eles o de determinar onde cada um deles
fica preso.”; nesse segmento do texto ha uma série de
vocabulos que se referem a elementos anteriores. O item
em que a correspondéncia entre os dois NAO esta per-
feita é:

a) “...por mais hediondos QUE tenham sido...”- seus
crimes;
) “...entre ELES...”- privilégios;
) “...0 de determinar...”- privilégio;
d) “...um micrograma QUE seja...” — micrograma;
) “...0 de determinar onde cada um DELES...”- presos.

b

10 - “Vamos, por um momento que seja, cairnareal...”; a
regra abaixo que justifica o emprego das virgulas nesse
segmento do texto é:

a) separar elementos que exercem a mesma fungao
sintatica;

isolar ou aposto;

isolar o adjunto adnominal antecipado;

indicar a supressao de uma palavra;

marcar a intercalagao de elementos.

b
c
d
e

~_— ~— ~— —
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11 - No que diz respeito a execugdo de fundacbes, a
definicao incorreta é:

a) Na execucgao de fundagdes em divisas de terreno, a
viga de equilibrio tem a func&o de vincular a carga
do pilar de divisa a outro pilar interno;

b) A estaca moldada “in loco” com camisa recuperada
tipo Strauss € um elemento estrutural executado sem
bate-estacas, utilizando um balde-sonda;

c) A“nega” & a média dos dez ultimos golpes de cravacéo
de uma estaca e tem a finalidade de confirmar se a
estaca atingiu a camada resistente, recomendada
pelo projeto para o final da cravagéo;

d) A estaca de reacdo ou Mega € constituida por
elementos justapostos que utilizam um caixao
carregado ou a prépria carga da edificagdo, sendo
cravados por reacéo dinamica de elevacao da carga
sobre os elementos da estaca;

e) A estaca tipo Franki é constituida por fuste ligado a
uma base alargada, possuindo armacao longitudinal
em espiral e tendo o inicio da cravagao pela colocagéo
de uma bucha apiloada por um pil&o.

12 - Analise as seguintes definicdes de microdrenagem:

| - sarjeta - faixa de via publica, paralela e vizinha ao
meio-fio, formada por uma calha receptora de aguas
pluviais, escoando para os sarjetdes;

Il -sarjetdes - calhas localizadas nos cruzamentos das
vias publicas, formadas pela prépria pavimentacéo e
destinadas a orientar o fluxo das aguas;

Il - boca-de-lobo - dispositivo colocado nas sarjetas
para captacao das aguas;

IV - galeria - canalizagao publica usada para conduzir as
aguas pluviais provenientes das bocas-de-lobo e das
ligagbes privadas;

V - pogo de visita - dispositivo localizado no sistema de
galerias para permitir mudancga de diregao e ligacao aos
condutos forgados.

Sao corretos apenas os itens:

a)l, llelll
b)I, eV

ol eV
dyll, VeV
e)lll, VeV

13 - Ordene a sequiéncia de um fluxograma de uma es-
tacdo convencional de tratamento de esgotos, desde o
esgoto bruto (inicio) até ao efluente (final), para os
seguintes itens:

(1) Tanque de aeragéo

(2') Decantador secundario

( 3 ) Decantador primario

(4 ) Remocéo de solidos por gradeamento
(5) Caixas de Areia

Assinale a seqiiéncia correta:

a)1,4,3,52
b)2,4,3,1,5
c) 3,5,4,2,1
d)4,5,3,1,2
e)5,3,1,2,4

14 - Um concreto sem aditivos retardadores deve ser langado:

a) num intervalo maximo de 30 minutos de sua produ-
¢&o, de modo que as camadas de langamento sejam
inferiores a metade do comprimento da agulha do
vibrador a ser utilizado;

b) a uma altura maxima de 2 metros e no prazo maximo
de 20 minutos de sua producéo;

€) a uma altura maxima de 1 metro, de modo que as
camadas de langamento sejam inferiores a 3/4 do com-
primento da agulha do vibrador a ser utilizado;

d) a uma altura inferior a 2 metros e no prazo maximo
de 30 minutos de sua producéo;

e) no intervalo maximo de 20 minutos de sua produgao,
obedecendo a camadas maximas da espessura de
lancamento de 20 cm.

15 - Analise os itens a seguir, relacionados a obtencao
da argamassa de um concreto leve:

| - eliminag&o do agregado graudo e introdugé&o de ar,
gas ou espuma estavel na mistura de agregado miudo
e cimento aglomerante;

Il - eliminagdo do agregado miudo e permanéncia da
mistura de agregado graudo e cimento aglomerante;

lll - uso de agregados leves, com massa especifica
inferior a 2,65 t/m?® misturados a cimento aglomerante;

IV - uso de formas ocas no interior de mistura de
cimento aglomerante e agregados miudo e graudo.

Os itens que indicam a maneira correta de se obter a
citada argamassa s&o apenas:
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16 - Na interpretacédo do projeto de uma edificacéo,
verificou-se que a diferenca de nivel entre dois pisos
era de 3,15 m. Sabendo-se que no projeto foi utilizada a
férmula de Blondel , para a altura do espelho de 17,5 cm,
0 piso do degrau sera igual a:

a)23cm
b) 25 cm
c) 27 cm
d) 30 cm
e)33cm

17 - Num estudo de impacto ambiental decorrente de
obras de irrigacdo e drenagem teremos trés etapas -
Diagnoéstico Ambiental, Prognostico Ambiental e Plano
de Controle Ambiental. Analise as seguintes afirmativas:

I - Comp&em o Diagnéstico Ambiental a analise do meio
fisico e do meio socioeconémico na area de implan-
tacéo das obras.

Il - O Prognéstico Ambiental é a evolugdo do meio
ambiente da regido, com e sem as obras previstas.

1l - O Plano de Controle Ambiental deve propor
programas de controle do meio fisico, do meio bidtico
e do meio socioeconémico e cultural da area das
obras.

Sao corretas somente as afirmativas:

lelll

18 - S0 obras convencionais na contencao de taludes
0 gabido, o muro de arrimo e a terra armada. Analise as
definicbes a seguir:

| - O gabi&o consiste em pedras argamassadas, colocadas
em uma rede (malha) no formato de um cubo e
depositadas junto ao talude, para a sua contencgéo.

Il - O muro de arrimo consiste em um conjunto de pecas
estruturais em concreto n&do armado, funcionando
por gravidade, pelo seu peso proprio, para a contengéo
do talude.

[l - Aterra armada é um conjunto de placas de concreto
presas a tirantes perfurados no talude a ser contido.

Estao corretas somente as seguintes definicdes:

lell
el
lelll

I, 1 elll
€) nenhuma

a
b
c
d

~— — — —

19 - De acordo com a legislagéo publica, é incorreto
afirmar que:

a) os bens iméveis na Administracdo Publica, cuja
aquisicao haja derivado de dagdo em pagamento,
poderdo ser alienados por ato da autoridade
competente, observando a regra de adogédo do
procedimento licitatério;

b) sdo modalidades de licitacdo: o leildo, o concurso, a
concorréncia, a tomada de pregos e o convite;

C) 0 prazo minimo entre a divulgagéo e o recebimento
da proposta em um concurso é de quarenta e cinco
dias;

d) o prazo minimo entre a divulgag&o e o recebimento
da proposta em um convite é de cinco dias uteis;
e) atomada de precos é a modalidade de licitagio entre
interessados devidamente cadastrados ou que
atenderem a todas as condi¢cbes exigidas para
cadastramento até o ultimo dia util anterior a data do
recebimento das propostas, observada a necessaria

qualificacdo.

20 - Em relacdo a colocacgao de vidros em esquadrias e
caixilhos, assinale a afirmativa incorreta:

a) Em um caixilho metalico a fixagdo dos vidros ao
rebaixo é feita por gaxetas.

b) Em uma esquadria de madeira a divisdo das pecas
do caixilho, verticais e horizontais, que sustentam os
vidros, sdo os pinasios.

¢) O domo de vidro € uma esquadria estruturada auto-
portante em vidro de seguranga, com a finalidade
de receber iluminagéo zenital em uma cobertura.

d) O vidro polido utilizado em uma esquadria tem como
objetivo impedir a passagem da luz.

e) O vidro transparente cristal tem suas faces absolu-
tamente paralelas e se diferencia do vidro transpa-
rente liso por n&o apresentar distor¢éo otica.

21 - O aperto ou cunhamento de uma alvenaria tem o
objetivo de:

a) aumentar a produtividade da mao-de-obra;

b) garantir a verificagdo do prumo e alinhamento;

C) suprir a retracéo da cura da argamassa de assenta-
mento;

d) prover estabilidade estrutural na alvenaria executada;

e) permitir o rasgo das passagens de tubulagdo nas
alvenarias.




Tribunal Regional Eleitoral

Concurso Publico -2001

22 - Uma viga bi-apoiada de concreto armado tem 8
metros de comprimento e atuam sobre a viga trés car-
gas pontuais de 2 tf, 2 tf e 4 tf, conforme indicado na
figura 1.

2tf 2tf 4tf
A | | B
C D E L
L L L L L
T 2m 7 2m 7 2m 7 2m 7

Os momentos fletores nas posi¢cdes de aplicagao
destas cargas (C; D; E) serdo, respectivamente:

a)Mc=40mt; Md= 80mt; Me=8,0mt
b)yMc=6,0mt; Md= 0,0mt; Me=8,0mt
c)Mc=70mt; Md=10,0mt; Me=9,0mt
d)Mc=80mt; Md= 80mt; Mc=4,0mt
e)Mc=90mt; Md=10,0mt; Me=7,0mt

23 - Determinar as reacdes verticais de apoio (Va e Vb)
do quadro da figura 2, que esta sujeito a uma carga
vertical uniformemente distribuida de 2t/m e a uma carga
de vento (horizontal) de 1t/m:

2t my
ettt lllil]
=
- 3m
i
oS EEEEREES -
A B! ——
]
dm 1

Séo as reagdes Va e Vb:

a)Va=2,1251; Vb =15,875t
b)Va=1,875t%; Vb=40 t
c)Va=5_875t; Vb=2125t
d)Va=40 t; Vb=4,0 t
e)Va=40 t; Vb=1,8751

24 - Adefinicao do indice SPT (Standart Penetration Test)
utilizado na escolha da taxa de resisténcia das camadas
do terreno para uma fundacao é :

a) o somatoério do numero de golpes dados para o
amostrador vencer os primeiros 20 cm de cada
metro de cravagao;

b) o somatério do numero de golpes dados nos ultimos
10 cm de penetracado para cada metro de cravacéo;

C) o somatorio do niumero de golpes para vencer 0os
2° e 3° trechos de 15 cm de cada metro vencido
pelo amostrador;

d) o total do numero de golpes dividido pela profundi-
dade atingida em cada metro de cravagao;

e) a razdo do numero de golpes de cada metro de
cravacgao pelo total do numero de golpes dados na
cravagao.

25 - E correto afirmar sobre fossas sépticas:

a) Sua principal caracteristica € nao contaminar o lencol
freatico da regido onde foi instalada, promovendo
um tratamento parcial dos residuos sélidos e uma
infiltrac&o controlada no solo do efluente.

b) Trata-se de um grande pog¢o de coleta e armazenamento
de esgoto, sendo o residuo liquido direcionado a um
sumidouro.

c) Recomenda-se um tratamento periédico para elimi-
nacdo de todos os residuos acumulados, em que
sua frequéncia depende do tamanho e da utilizagao
da fossa.

d) E um dispositivo indicado para regiées que nio possuem
rede publica de esgoto e se abastecem com agua
retirada de pocos.

€) N&o existe a necessidade de impermeabilizar a fossa
séptica uma vez que a fungdo da mesma é promover
a infiltragdo do esgoto no solo.

26 - O termo “Composigéo Unitaria” no planejamento de
uma construcgéao significa:

a) a quantidade total de material, equipamentos e
mao-de-obra para execugéo de um servico completo;

b) a quantidade de insumos para a realizac&o de 1 (uma)
unidade de determinado servico;

c) a quantidade de méao-de-obra necessaria para a
realizagdo de 1 m? de um determinado servico;

d) a quantidade de tempo necessaria para elaboracéo
de um determinado servico;

€) a quantidade de servigos necessarios para a execugao
de 1 (uma) unidade dos insumos.




Tribunal Regional Eleitoral

Concurso Publico -2001

27 - Naelevagéo (produgéo) de alvenaria, em lajotas de
barro, no terceiro pavimento de uma edificacio com seis
pavimentos, foram dadas as seguintes op¢des:

| — o escoramento da laje do terceiro pavimento ja deve
ter sido retirado;

Il — o escoramento da laje do quarto pavimento ja deve
ter sido retirado;

Il — o escoramento da laje do quinto pavimento n&o deve
ter sido retirado;

IV —a concretagem do quinto pavimento ja deve ter sido
executada.

Estao corretas:

a) todas as opcgoes;
b) somente |l e Il

c) somentel e IV;
d) somente Il e lll;
e) somente lll e IV.

28 - Analise os procedimentos referentes a colocagéo de
azulejos, com nata de cimento, no revestimento das
paredes de um banheiro:

| - Secar as pecas previamente, eliminando toda a umi-
dade, e limpa-las com pano seco para retirar toda a
“sujeira”.

Il - Modular a paginagao das pecas, colocando o fecho
ao nivel do rodapé.

lll - Colocar as pegas na agua um dia antes de seu
assentamento, sendo retiradas d’agua 30 minutos antes.

IV - Proceder ao rejuntamento das pegas logo apés ao
seu assentamento.

Os procedimentos corretos sdo apenas:

a)lell
b)lelV
cl,llelv
d)ylell
e)lllelV

29 - Analise os tipos de contratos listados a seguir:

| - Contrato por empreitada global: O valor do servigo
éfixo e irreajustavel. O contratado fornece méo-de- obra,
materiais e equipamentos para execuc&o do servico.
Qualquer economia ou acréscimo do valor da obra é
de total responsabilidade do contratante.

Il - Contrato por empreitada de mao-de-obra: O con-
tratado fornece toda a mao-de-obra necessaria para
a execugao do servico. O valor do servigo é fixo,
porém pode prever reajustes.

lll - Contrato por administragao: O contratado admi-
nistra o servico ndo se responsabilizando por nenhuma
alteracdo nos precos no decorrer dos trabalhos. Seu
pagamento é feito através de uma taxa de adminis-
tracdo pré-fixada, podendo haver um prémio,
acordado entre as partes, se na ocasido houver um
gasto menor do que o orgamento previamente
definido para o servico.

IV - Contrato por pregos unitarios: O contrato fixa a
quantidade de servigcos a serem realizados, permi-
tindo que a diferenca entre os valores contratados e
realizados seja revertida a favor do contratante.

Estao corretas somente as defini¢cdes:

a)lell
b)lelV
c)llelll
dllelVv

e) LI lllelV

30 - Nos servigos de instalagdes de Esgoto Sanitario
entende-se por Tubulagdo Priméria:

a) a tubulacéo que prové o acesso da edificacdo a rede
publica de coleta de esgoto;

b) a tubulac&o do pavimento de acesso ou primeiro pa-
vimento que distribui toda a rede para o restante da
edificacao;

c) a primeira tubulacdo da edificacdo que recebe o
esgoto sanitario sem nenhum tipo de tratamento;

d) a tubulag&o a qual tém acesso gases provenientes
do coletor publico ou dos dispositivos de tratamento;

e) a tubulagdo que recebe esgoto diretamente de dis-
positivos de elevacdo mecanica.

31 - A correta seqliéncia construtiva para o piso de uma
varanda onde se faz necessaria a aplicacdo de
impermeabilizagdo com manta asfaltica é:

a) laje de concreto armado, contrapiso para nivelamento,
manta asfaltica, argamassa de assentamento, reves-
timento ceramico;

b) laje de concreto armado, pintura asféltica, manta
asfaltica, camada de prote¢do mecanica, argamassa
de assentamento, revestimento ceramico;

¢) laje de concreto armado, contrapiso para nivelamento,
manta asfaltica, camada de protecido mecanica, ar-
gamassa de assentamento, revestimento ceramico;

d) laje de concreto armado, contrapiso para nivelamento,
manta asfaltica, camada de protecdo mecanica, re-
vestimento ceramico;

€) laje de concreto armado, camada de protecéo
mecanica, manta asfaltica, argamassa de assenta-
mento, revestimento ceramico.
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32 - Em relagéo a esquadrias, a afirmativa correta é:

a) As janelas do tipo guilhotina funcionam pelo desloca-
mento das folhas de abrir, pela acdo de um
contrapeso embutido no montante do caixilho.

b) A diferenca entre uma janela tipo basculante e uma
de abertura de maximo-ar, € que nesta a esquadria,
além de bascular, desloca-se na vertical permitindo
uma abertura na parte superior.

c) Os batentes das janelas s&o do tipo marco e
compostos por dois montantes e uma travessa.

d) Aroseta & uma ferragem de uma esquadria que substitui
o espelho, sendo uma peca Unica com dois orificios
para introducao da chave e do eixo de comando do
trinco.

e) S&o pecas para sustentacao, fixagcdo e movimentagéo
de uma esquadria pivotante: as cremonas, as tarjetas
€ as carrancas.

33 - Em relacéo a instalagdes sanitarias, a afirmativa
incorreta é:

a) Todo o aparelho sanitario, na sua ligagdo ao ramal
de descarga ou ramal de esgoto, devera ser protegido
por siféo sanitario ou caixa sifonada com grelha.

b) Numa rede de distribuicdo predial as canalizagcbes
nao poderdo ser horizontais, devendo apresentar
declive na diregédo dos pontos de consumo.

c) As instalacdes sanitarias, em edificios que tiverem
tubulagdes embutidas em pecas estruturais, como
pilares e colunas, deveréo ser projetadas prevendo-se
suas visitas em todas as mudancas de direcéo.

d) O registro de gaveta é utilizado para barrilete, linhas
de recalque e sug¢cao, e no comando de valvula de
descarga.

e) O registro de pressdo somente se utiliza em ramal
predial nas ramificagbes para aparelhos, comandos
de filtros e chuveiros.

34 - Analise as seguintes definicbes de diagramas para
representacdes de projetos de instalagbes elétricas:

| - Diagrama Unifilar - apresenta as partes principais de
um sistema elétrico e identifica o numero de condu-
tores e seus trajetos, por um unico trago C.

Il - Diagrama Funcional - apresenta todo o sistema
elétrico em seus detalhes e representa todos os
condutores, n&o informa a posi¢c&o entre os compo-
nentes do circuito.

Il - Diagrama Multifilar - apresenta todo o sistema elé-
trico e permite interpretar a seqiéncia funcional dos
circuitos, ndo caracterizando a posicao fisica dos
componentes da instalacao.

IV - Diagrama de Distribuicéo - apresenta todo o siste-
ma elétrico, em funcionamento, com a localizacdo
dos elementos na planta, seu trajeto e nimero de
fios por circuito e os dispositivos existentes.

As definicdes corretas sdo somente:

a)lell
b)lell
c)llelll
dyllelVv
elelV

35 - Considerando a conceituagcdo de um sistema de
captacéo e drenagem, analise as seguintes definicdes
de chuvas:

| - As chuvas convectivas, quando em grande intensidade
e curta duragao, sao as causadoras de inundacdes
em pequenas bacias urbanas.

Il - As chuvas ciclénicas originam-se do contato entre
massas de ar frias e quentes, sendo causadoras de
inundagdes nas grandes bacias hidrograficas.

[l - As chuvas orograficas séo conseqiéncia dos ventos
umidos que se deslocam verticalmente devido a
barreiras montanhosas, sendo muito frequentes.

IV - As chuvas frontais s&o formadas por efeito de
diminuicdo da radiagéo solar e por contato com a
radiagdo do ar ascendente, precipitando a umidade
em grande intensidade nas zonas urbanas.

As definicbes corretas sao somente:

a)lelV,;
b) I, llelll,
c)l,llelV,
d) llI;
e)lllelV.

36 - Considere as definicdes de processos graficos de
planejamento a seguir:

| - Grafico de Gantt — s&o barras de indicacdo da
sequéncia dos servigos, com datas de inicio e previséo
de quantidades de servico, apresentados na hierarquia
cronolégica.

Il - Grafico tempo-caminho (PERT/RQOY) — s&o blocos
ligados por setas ordenando sequénciamente os
servicos e indicando os seus prazos, suas datas de
inicio, as folgas e a hierarquia de execugao.

Il - Histogramas — sao graficos compostos por um par
de eixos cartesianos, onde os periodos de produgéo
sdo marcados no eixo de abcissas e
as previsdes de producdo marcadas no eixo das
ordenadas, apresentando a distribuicdo acumulada
de um recurso ao longo do tempo.




As definicdes corretas sdo somente:

a)l
b) Il
c) lll
d)lell
e)llelll

37 - Assinale a definicdo correta de garantia contratual:

a) Caucéo - € a modalidade de garantia de que o
proponente mantera as condi¢des definidas em seu
contrato.

b) Retencgéo - é a modalidade de garantia que se destina
ao pagamento de eventuais prémios e débitos que
ocorram na execugéo do contrato.

¢) Multa moratéria - € a modalidade de garantia que se
relaciona ao pagamento de um valor pecuniario,
relativo a demora no cumprimento de obrigacdes
contratuais.

d) Multa Compensatéria - € a modalidade de garantia
que pos-fixa as compensacdes por perdas e danos
das partes contratantes.

e) Seguro - é a modalidade de garantia que tem uma
apolice emitida por um banco, cobrindo obriga¢des
contratuais, e visa substituir a caucao.

38 - Considere os seguintes motivos apresentados para
rescisao de contrato:

| - a paralisag&o da obra ou servigo por mais de trinta dias;

Il - o atraso superior a noventa dias dos pagamentos
devidos pela Administracao decorrentes da obra, servico
ou fornecimento, ja recebidos ou executados;

[l - a suspensé&o da execugéo da obra, por ordem escrita
da Administragao, por prazo superior a cento e vinte dias.

De acordo com a legislagéo, constituem motivos validos
de rescisao de contrato somente:

lelll

39 - Aindicacao de 12 M Pa em um concreto significa a
sua capacidade de resistir a uma carga de:

a) 1,2 kgf / cm?

b) 12 kgf / cm?

c) 120 kgf / m?

d) 12.000 kgf / m?

e) 1.200.000 kgf / m?

40 - O rufo executado em uma edificagéo tem o objetivo
de proteger de infiltragdes:

a) a empena;
b) a verga;

C) o rincao;

d) a platibanda;
€) 0 espigéo.

41 - O trago de um chapisco deve ser uma mistura ho-
mogénea de:

a) cimento, areia e saibro;
b) cimento e saibro;

c) areia e saibro;

d) areia e cimento;

e) cimento e cal.

42 - A correspondéncia correta entre as classes de
incéndio e extintores exigidos pela legislacéo é:

a) classe “A” — uso de gas carbénico;

b) classe “B” — uso de espuma;

c) classe “C” — uso de agua pressurizada;
d) classe “D” — uso de agua-gas;

e) classe “E” — uso de p6 quimico.

43 - O peso maximo, definido na legislagdo, para um
extintor de incéndio portatil & inferior a:

44 - A manutencgao preditiva € aquela executada:

a) em um prédio;

b) conforme ocorram as falhas;

C) por uma programagao previa,

d) s6 nas instalagbes prediais;

e) por terceiros, que ndo sejam os fabricantes do equi-
pamento.



45 - Indique a opg¢éo correta:
A Eutrofizaco é:

a) o afluxo de nutrientes, como nitrogénio e fésforo, no
corpo receptor das aguas de uma drenagem urbana;

b) o aumento da populagao de algas e vegetais aquaticos
superiores no ecossistema urbano;

c) o decréscimo do oxigénio dissolvido na agua, a partir
das mudancas das condi¢gdes andxicas junto ao fundo
de um corpo d’agua;

d) a alterag&o da quantidade de fosforo e nitrogénio nas
bacias e estuarios, afetando o ecossistema com a
mortandade de peixes;

€) o processo de eliminagéo de nutrientes, como o fés-
foro e o nitrogénio, em receptores de agua de uma
drenagem urbana.

46 - Considere as seguintes tintas:

| - as de base de cal;

Il - as de base de cimento;

Il - as emulsbes oleo - resinosas;

IV- as emulsdes de polimeros - latex;
V - as emulsdes betuminosas.

Sao tintas misciveis em agua somente:

a)l;

b)leV,

c)l, llelll;

I, lllelV;

e)l, 1L, VeV

47 - Analise as seguintes afirmativas relativas a instalagbes
sanitarias:

| - nenhum tubo de queda podera ter diametro inferior a
maior canalizagao a ele ligada;

Il - todo tubo de queda deve prolongar-se até acima da
cobertura da edificacéo, constituindo-se em ventilador
primario;

lll - todas as instalagdes prediais de esgoto sanitario
ndo devem empregar conexdes em cruzetas ou tes
retos, a ndo ser na ventilacio.

Estéo corretas apenas:

a)l;
b)lell
c)lelll
d) Il elll;
e)l, llelll.

48 - O processo INCORRETO de tratamento de esgotos
sanitarios é:

a) o quimico por floculacéo e cloracao;

b) o fisico pelo uso de caixas de areia e centrifugadores;
C) o bioldgico por aerébia e anaerébia;

d) o quimico por eliminagao do pH da agua;

e) o fisico pelo uso de tanques de flotacao.

49 - Um dos maiores beneficios da internet é a facilidade
de realizar download. Download é:

a) acessar paginas em um servidor Web;

b) navegar na internet, em portugués;

c) utilizar um software de correio eletrénico, como por
exemplo o Outlook;

d) o processo de copiar um arquivo de um servidor
remoto para o seu computador;

e) desligar o computador através do comando Iniciar —»
Desligar e selecionar a opgao “Desligar o Computador”,
clicando “OK”.

50 - A coluna da esquerda exibe uma lista de programas
aplicativos (software) e a da direita uma lista de descrigéo
de fungdes:

1) Internet Explorer () cliente de e-mail
2) Microsoft Excel () editor de slides

3) Microsoft PowerPoint () editor de texto

4) Microsoft Word ( ) navegador

5) Outlook Express () planilha eletrbnica

Correlacionando a coluna da esquerda com a da direita,
a seqliéncia obtida é:



